

记忆中的筑梦者 ——致我的小学老师

是谁教你认识第一个汉字，是谁教会你第一道算术题，又是谁在你迷茫时，给你点亮一盏心灯？为了迎接一年一度的教师节，我们邀请了9位已离开小学校园的哥哥姐姐，为大家讲述与小学老师之间的故事。让我们跟随这些有温度的文字，穿越时空，去感念那份至今难以忘怀的师恩，感恩我们人生路上的筑梦者。

小J姐姐（小学毕业17年）

我的学生生涯十分幸运，一路上碰到很多好老师。小学阶段有两个启蒙老师最是印象深刻。学前班的半年，一个教写字的老校长，总是在我们课堂开始的时候，给每个小朋友发一支铅笔，当谁的笔芯断了，他便坐在讲台旁帮我们削铅笔，那水平不亚于转笔刀转出来的。小时候的我们太淘气，把写字的乐趣化成削铅笔的快意。每当写字课时，同学们的笔芯总是断得特别快，大家争先恐后地把铅笔递过去，请老师来削。老校长也不厌烦，明知我们是故意的，仍然和蔼地接受，那样温暖的氛围开启了我的学生生涯。三年级的时候，学校分来一位年轻漂亮的女老师，姓吴，教我们语文。她活泼，美丽，最重要的是，她的宿舍里有着各种美味的糖果。作为课代表的我，去送作业的时候，吴老师像变魔术一样，每次都大方地分享这些糖果。于是，写作业和交作业变成一件令人期待的事情。老师们对我来说，像自家爷爷一般亲和，如邻家姐姐一般温暖。

大王哥哥（小学毕业11年）

我的小学在老家涡阳县读的，有一年下大雪，路上的雪化了然后冻上结冰了，放学回家的路上我跟同学闹着玩，结果摔倒了。年轻漂亮的语文老师看见了，赶紧过来哄我，还带我到侨联蛋糕店买了个面包。我还记得那是一个肉松馅的面包，因为天气冷，老师还让店员把面包加热了一下，那一刻，我觉得她就是天使。那时候，朱老师应该是刚毕业，面对淘气的我们，她经常很无措，但仍然很有耐心地教我们。还有，那时候的肉松面包真好吃啊！是我记忆里最美好的味道。

小郭姐姐（小学毕业9年）

那是我上三年级的时候，有一天，天空下起了毛毛细雨，路上很滑，我的数学老师也是我的爷爷，他喝醉了，我搀扶着他回家。爷爷喝醉酒是个很“啰嗦”的人，会讲人生道理、讲生活琐事。“人啊一定要有的人生目标”、“我老了但是我还想看着我的孙子孙女考上大学，而且活得平安”……十几年过去了，虽然爷爷喝醉了还是会说很多话，但是我反而觉得很珍惜。

健健哥哥（小学毕业15年）

时间太久许多事都记不清了，但小学一年级到三年级的时候，老师陪我上学放学的情形至今仍不能忘却。那时候年纪小，我一个人不敢走山路，恰好老师和我一个村，不论刮风下雨她都陪我一起上下学，特别感谢她那几年对我的照顾。虽然现在大家离得远了，也几乎没有见面的机会了，但每次想到那时候的跋山涉水，总会想起我的老师，她在我幼小的心灵里，树立了人民教师的高大形象！向人民教师致敬！

石头哥哥（小学毕业16年）

转瞬之间，16年已经过去，关于小学的记忆，大部分都变得模糊了起来，但是有一件事让我印象极其深刻。那是2000年左右，当时的物质条件还是比较艰苦的。为了丰富同学们的课堂生活，让我们更好地接受助人为乐的思想，老师自费买了一部DVD影片机。还记得那天下午，因为教室里面没有设备，老师邀请我们去她家里面看电影。这么多年过去，当时欣喜、激动的情形仍历历在目。我们一路蹦蹦跳跳地走到老师家里，像一家人一样，温馨地坐在沙发上，看着影片，学习并被熏陶要做乐于助人的人。我格外感受到那个时代的园丁的爱，谢谢老师给我这么美好的回忆！